
  

 
ACTA No. - 0024-2019 

 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 08h00 del día martes 

25 de octubre del año dos mil diecinueve, en la Sala de Sesiones del Palacio 

Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada 

por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de 

llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 

orden del día: 

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes 
5. Aprobación del acta anterior 
6. Informe de los Sres. Concejales 
7. Informe del Sr. Alcalde 
8. Clausura.-  

 

DESARROLLO: se da lectura de Resolución Administrativa Nro. 0082-AL-

GADMP-2019  de Delegación al Concejal Ing. GERMÁN ALCÍVAR CÓRDOVA 

MÁRQUEZ, con cédula Nro. 0704035849, Concejal del GADM Pucará para que 

en mi representación viaje a los Estados Unidos de Norteamérica, Queens New 

York y asista a la Asamblea Comunitaria para inaugurar el Nacimiento del 

Departamento del Migrante en New York, a realizarse del 25 al 27 de octubre 

de 2019, dirección35-45 Junction Boulevard, Corona NK, 11368 segundo piso  

por lo que se convoca a la Sra. Marcia Narváez Concejal alterna.  

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. –   Por disposición del Sr. 

Alcalde, por secretaría se procede a constatar el quórum: 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente 

Sra. Marcia Narváez - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

Secretaría certifica que se encuentran presentes todos los Miembros del 

Concejo, por lo tanto existe el quórum reglamentario para dar inicio a esta 

sesión. SEGUNDO PUNTO.- Instalación de la Sesión: Señor Alcalde.- con un 

cálido y efusivo saludo a todos los presentes, les da la bienvenida, e instala 

esta sesión para el detalle correspondiente.  TERCER PUNTO.- Aprobación 

del orden del día: Sr. Alcalde pone en consideración el orden del día, Lic. 

Vinicio Berrezueta.-  eleva a moción la aprobación del orden del día, Ab. 

Edison Chávez apoya la moción, se toma votación y con todos los votos a favor 

se aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO.- Recepción de delegaciones 

y comunidades presentes.-  Por esta vez no se cuenta con delegaciones ni 

comunidades presentes. QUINTO PUNTO: Aprobación del acta anterior.-  el 



  

Sr. Alcalde pide autorización del Concejo para retirarse y delegar al Sr. 

Vicealcalde para que presida el resto de la sesión, ya que tiene dos reuniones 

en la ciudad de Cuenca a las 10H00 y 14H00 horas respectivamente, de 

manera unánime conceden autorización al Sr. Alcalde  por lo que desde este 

momento asume la dirección de la sesión el Sr. Vicealcalde Eddy Redrován, el 

mismo que pone en consideración la aprobación del acta anterior, Lic. Vinicio 

Berrezueta.- realiza una observación ortográfica y mociona la aprobación del 

acta anterior, Lic. Jorge Berrezueta apoya la moción, se toma votación y con 

todos los votos a favor se aprueba el acta anterior. SEXTO PUNTO: Informe 

de los Sres. Concejales.- Por secretaría se certifica que el día anterior, jueves 

veinticuatro de octubre de 2019 fueron entregados los informes escritos por los 

Sres. Concejales. Lic. Vinicio Berrezueta.-  reitera el saludo a todos los 

presentes e informa que esta semana se ha dedicado a visitar a los 

compañeros empleados de la municipalidad y pudo observar que existió un 

gran problema con el sistema software del Departamento de Rentas, ya que se 

evidenció gente que acudió a realizar los pagos correspondientes y no lo 

pudieron hacer por falta de sistema, por lo que solicita tomar los correctivos 

necesarios para brindar un buen servicio a la ciudadanía y otro servicio que 

aqueja mucho en la parte de Manzano, Lluragallpa, 5 de Agosto, Jalococha, es 

la deficiencia de agua potable, todos los días hay cortes, la gente reclama 

mucho y con todo su derecho, hay que comunicar con anticipación cuando se 

vayan hacer trabajos por los cuales se deba suspender este servicio pero de 

una manera más amplia para que los ciudadanos tengan conocimiento del 

porqué se dan estos cortes de agua, ya que ha visto los comunicados que 

emiten desde este GAD, solo diciendo que se va a dar el corte del servicio de 

agua por escases. Ab. Edison Chávez.-  saluda a todos los presentes y 

expresa un malestar en el tema general, se refiere a las sesiones del Concejo, 

creo que la mayoría de gente nos ha manifestado o consultado cuándo se 

hacen las reuniones y a veces a nivel general uno se les dice conforme está 

establecido en la primera reunión del Concejo, en la sesión inaugural, que fue 

los martes a las nueve de la mañana, sin embargo en todo este tiempo no 

hemos sesionado por distintas razones y situaciones laborales o de fuerza 

mayor que no se ha podido sesionar los días martes, a la gente preocupa esta 

situación, igualmente a mí me preocupa por no saber en qué momento de la 

semana se puede sesionar, por lo que se pide por secretaría al Sr. Alcalde que 

trate de adecuar de alguna forma que las reuniones se hagan el día martes, 

teniendo en cuenta que solo podríamos cambiarla en casos excepcionales, 

igualmente conociendo la función del Sr. Alcalde a veces no se puede llegar a 

las reuniones, pero si existimos, el Sr, Vicealcalde, el Presidente de la 

Comisión de Mesa, el tercer miembro de la Comisión de Mesa quien puede 

presidir la sesión, no hablo por el malestar que se pueda generar en el Concejo 

solamente sino de la ciudadanía que siempre quieren participar de las 

reuniones y a veces no sabemos ni nosotros cómo darles una explicación clara 



  

cuándo se van hacer las reuniones, eso en un tema que ha preocupado y que 

me han comentado, no es solamente creo yo mi malestar, el otro tema al que 

me quería referir es la cuestión de los presupuestos participativos, se dijo en la 

reunión que se tuvo el día martes en la asamblea cantonal que, se va a realizar 

el día lunes para la zona alta y el martes para la zona baja para lo que es 

Sarayunga y la zona media coincidían las horas, quería que se menciones al 

Sr. Alcalde y a los técnicos que están llevando la reunión que se haga en 

diferente horario para que se pueda también  participar de las reuniones del 

presupuesto participativo en la zona baja y en la zona media, en el mismo tema 

me ha llamado la atención pues se dice que en el presupuesto participativo 

según el principio mismo que lo enfocaron de solidaridad, de cierta 

responsabilidad, igualdad se lo que estaban mencionando los mismos 

compañeros en la socialización, me preocupa el tiempo, se entiende que el 

presupuesto debe estar planificado antes del presupuesto general para saber 

que se va hacer para las sesenta y cuatro comunidades y teniendo en cuenta 

que a nosotros el legislativo nos tienen que dar ya a partir del primero de 

noviembre para hacer las observaciones hasta el veintiuno de noviembre al 

presupuesto, incluir algunos puntos que tal vez no pongamos o pongamos 

también y uno de esos temas es, agua potable para la zona del Centro de 

Salud de Pucará que hay que hacer una obra de colocar un tanque en un 

sector más alto, porque en esa zona todo lo que es San Francisco, el colegio a 

distancia, no tienen agua con fuerza, en días ocurre que no llega el agua 

cuando tal vez en el centro cantonal si hay agua, entonces hay que destinar 

también recursos para esa área, hoy hablaba con el Ing. Fabián, mencionada 

del tema de los camales que también hay que destinar recursos y saber 

también si se ha hecho ya un informe interno a ver si están solicitando los 

técnicos para que no ocurra que al año siguiente no tengamos presupuesto 

porque no se ha planificado, igualmente ocurre y supongo yo que ese debe ser 

el problema y a mí me preocupa teniendo agua en el cantón Pucará, en los 

meses de verano sean por las razones que sean según los comunicados que 

también comparto con el compañero concejal son muy sencillos no hay agua 

por escases, habría que hacer una explicación más estricta, más comprensible 

porque la gente paga su derecho de agua o su agua para tener el servicio y no 

se explica por qué no hay agua teniendo agua, se dice que hay lugares de los 

que ya fueron temas de conversación incluso que utilizan para riego, pero aun 

así se debe garantizar el servicio de agua, en las fiestas patronales de la 

Virgen del Rosario también se cortaba el agua y la gente reclama, por lo que 

solicito  se hable con los técnicos se pueda construir otro tanque más grande o 

se busque una forma en la que se pueda garantizar el servicio de agua a la 

ciudadanía. Sr. Alcalde (E).- bueno creo que el tema del agua es algo que 

compartimos todos, como ustedes saben hay muchas personas que presentan 

denuncias de manera informal nunca lo hacen por escrito y más bien si 

conocemos esos temas, sobre todo la gente que riega con el agua potable 



  

porque se ha corroborado que hay acometidas que no tienen los medidores 

entonces los usuarios le dan rienda suelta porque no hay una medida pero ya 

se han corregido las que hemos podido enterarnos, si sabemos de alguien 

pongamos en conocimiento de los ingenieros y si es posible vamos nosotros 

mismo para corregir esos, porque a mi pareces es uno de los principales 

problemas para que haya escases de agua, en el tema de San Francisco 

tocaría analizar una solución con la construcción de otro tanque o técnicamente 

los funcionarios nos indiquen cómo podemos solucionar ese tema para poder 

tomar cartas en el asunto. SÉPTIMO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- Por 

secretaría se certifica que el Sr. Alcalde presento ya su informe por escrito. 

OCTAVO PUNTO: Clausura.-  Siendo las nueve horas con treinta minutos, 

habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día y 

realizando una invitación para asistir a las festividades de Pelincay el Sr. 

Alcalde (E) Eddy Redrován declara clausurada la sesión. Para constancia 

firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. 

- Lo Certifico. 

 

 

 

 

 

   Agr. Eddy Redrován                                       Ab. Daisy Bustamante  

ALCALDE (E) DEL CANTÓN                       SECRETARIA DEL CONCEJO 

  

 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día martes 29 de octubre de dos mil diecinueve, 
con observación de digitación.- lo certifico. 
 

 
Pucará, 29 de octubre de 2019 

 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA G. DE CONCEJO 

 
 
 
 

 
 
 



  

 
 


